Olinjära ekvationer och kemisk jämvikt

Kalkvatten

Statyer och skorstenar består i många fall av kalksten (CaCO3). Vi surt regn förstörs dessa genom att kalciumkarbonat omvandlas till kalciumsulfat (CaSO4).
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Kalciumsulfatet löses sedan upp i närvaro av vatten. 

i)
Gör löslighetsberäkningar som visar söndervittringen.
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Ksp = 7.1∙10-5 M2
För att göra modellen mer realistisk bör man även ta hänsyn till sulfatjonens hydrolys. Låt pH =7.
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KA = 1.2∙10-2    M
ii)
För att rädda en staty eller en skorsten kan den duschas med en 0.1 mM fluoridjonlösning som exempelvis NaF. Fluoridjonerna reagerar då med kalciumjonerna och bildar svårlösligt CaF2 enligt
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Ksp = 1.46∙10-10 M3
Fluoridjonerna regerar dessutom med vatten enligt
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KA = 3.53∙10-4    M


Visa räddningen numeriskt.

iii)
Undersök pH-beroendet i modellen.
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